
Ata da 46ª. Reunião do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação 
 

                Petrópolis, 19  de Outubro  de 2015. 

Inicia-se às 19H 10 min a reunião na Casa dos Conselhos, sito à Av Koeler 

nº 260 estando presentes Sr. Jorge da Silva Maia, Presidente do 

Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação, e os conselheiros,  

Sra. Jorgeani Cristina Azevedo  e Sra. Mary Rose Vizeu K. Cid 

(representantes da Secretaria de Habitação), Sr. Paulo Roberto C. de 

Souza (representante da Associação dos Moradores da Comunidade 

Cristã do Morro do Temístocles), Sr. Emerson de Carvalho Franca 

(representante da CEF), Sra. Saleny  Santos de Abreu (representante da 

Secretaria de Assistência Social), Sr Luis Cláudio Hammes (representante 

da Secretaria de Ciência e Tecnologia),  Sr. Antonio Carlos Salermo 

(Representante da Secretaria de Governo), Sr. Aldo Fumagalli 

(Representante  da COMDEP),  Sr. Márcio Pregal (Representante do 

Gabinete), Sra. Ana Cristina Freitas e Sra. Rita Irene 

Fernandes(representantes da Associação de Moradores e Amigos do 

Alto da Derrubada), Sra. Edna Queiroga (presidente da Associação de 

Moradores do Quarteirão Suiço), Sr. Sebastião Bifano de Almeida s Sr 

Renato Freire(Associação de Moradores do Quarteirão Suiço ), Sra. 

Márcia Aparecida da Silva Dias e Sr. Marcos da Silveira Vizani 

(representantes da Associação Moradores da Ponte do Samambaia),  Sr 

Reinaldo de Souza Santos e Sr Rodnei de Souza Santos ( representantes 

da Associação de Moradores e Amigos do Bairro Oswaldo Cruz) e a 

Senhora Marcela Rocha (Assistente Administrativa e Financeira do 

Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social). Sr. Jorge Maia 

presidente do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação 

começa reunião,  falando obre os pontos de pauta e relata que as ATAS 

das reuniões anteriores (exercício de 2015), já estão aprovadas de 

acordo com a nova dinâmica de aprovação. Dando prosseguimento o 

Presidente solicitou as Associações eleitas na 2ª Conferência de 

Habitação para assinar o livro. São elas: Associação de Moradores da 



Ponte do Samambaia, Associação de Moradores e Amigos do Bairro 

Oswaldo Cruz, Associação de Moradores da Comunidade Cristã do 

Morro do Temístocles, Associação de Moradores do Alto da Derrubada e 

Associação de moradores e Amigos do Quarteirão Suíço. O Presidente 

parabeniza a todas as Associações, desejando  que nos próximos 2 anos  

os novos membros possam contribuir de forma positiva e participativa 

nas decisões do Conselho. Continuando a reunião o presidente informa 

que de acordo com a pauta, será realizada eleição de 2 membros que 

serão representes do CGFMHIS no COMCIDADE. Quatro das Associações 

manifestam vontade de participar. São elas:  Associação de Moradores e 

Amigos do Bairro Oswaldo Cruz, Associação de Moradores da 

Comunidade Cristã do Morro do Temístocles, Associação de Moradores 

do Alto da Derrubada e Associação de moradores e Amigos do 

Quarteirão Suíço. Dando prosseguimento, é realizada eleição com os 

Conselheiros presentes com a seguinte votação: Para Titular -  

Associação de Moradores e Amigos do Bairro Oswaldo Cruz, 1 voto,  

Associação de Moradores da Comunidade Cristã do Morro do 

Temístocles, 6 votos, Associação de Moradores do Alto da Derrubada, 4 

votos e Associação e Amigos do Quarteirão Suíço, 1 voto. Para Suplente: 

Associação de Moradores e Amigos do Bairro Oswaldo Cruz, 6 votos,  

Associação de Moradores da Comunidade Cristã do Morro do 

Temístocles, 1 voto, Associação de Moradores do Alto da Derrubada, 2 

votos e Associação de moradores e Amigos do Quarteirão Suíço, 3 votos. 

Após apuração, as Associações eleitas são: Para Titular,  Associação de 

Moradores da Comunidade Cristã do Morro do Temístocles e para 

suplente Associação de Moradores e Amigos do Bairro Oswaldo Cruz. 

Continuando com os pontos de pauta, o Presidente pede aprovação dos 

Conselheiros presentes para compra de material de distribuição gratuita  

e aquisição de 8 ventiladores para sala de regularização fundiária. Os 

Conselheiros presentes aprovaram aquisição dos materiais e dos 

ventiladores. Dando prosseguimento o Presidente dá a palavra à 

plenária. O Sr Rodnei da Associação de moradores e Amidos do Bairro 



Oswaldo Cruz e Sra. Márcia da Associação de Moradores da Ponte do 

Samambaia perguntam quando serão realizadas ações de regularização 

fundiária nas respectivas  comunidades. O Presidente informa que 

pretende chegar aproximadamente em 40 comunidades e as 

Comunidades em questão estão na lista de atendimento. O Presidente 

faz alguns esclarecimentos sobre as obras do PAC  -  Estrada da Saudade 

informa que para dar prosseguimento ao MCMV está aguardanado a CEF 

aprovar a assinatura com a empresa contratada.  Informa também, a 

dificuldade encontrada para contratação do MCMV Caititu e esclarece a  

dificuldade  para dar prosseguimento às demandas em função da 

descontinuidade dos repasses  pelo Ministério para os contratos de 

responsabilidade da Secretaria. Esclarece também que para garantir o 

pagamento de algumas medições da obra e dar continuidade aos 

serviços do Conjunto habitacional da Posse, o Senhor Prefeito antecipou  

recursos refrentes aos  repasses do Ministério das Cidades. A Sra. Márcia 

solicita informações sobre as ações de regularização fundiária realizadas 

pela prefeitura no Clube  Petropolitano, O presidente esclarece que na 

realidade não é uma ação de regularização fundiária e sim o “Concilia” 

(ação para regularizar débitos junto a Prefeitura) realizada no 

Petropolitano  -  com atendimento no horário :de 9 da manha às 17 

horas  Ata redigida por Marcela Rocha, estando conforme, vai assinada 

pela mesma e pelos demais conselheiros presentes.****** 

 


